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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 7ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura em 03 de abril de 2024. Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a sétima Sessão Ordinária da quarta Sessão Legislativa da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Jorge Affonso Barros de Mello, José Wagner Costa da Silva, Nilson do Nascimento Santos, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se as ausências dos vereadores Gilberto Medeiros da Silva, José Genildo da Silva, Ledice Tenório Cavalcante e Marcelo Caldas Nunes. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por nove votos favoráveis e um contrário, o do vereador Jorge Mello. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Ofício do Gabinete do Prefeito enviando o Plano de Sustentabilidade referente ao Contrato nº 943039/2023; Indicações nºs 016 e 264/2024, de autoria do vereador Ednaldo Rocha: 016/2024, construção de um bicicletário mais amplo e com cobertura; e 264/2024, construção de uma central de velório na Massagueira; Indicações nºs 158 a 162/2024, de autoria do vereador Yuri Cortez: 158/2024, instalação de iluminação pública na Travessa Padre Cícero, Barra Nova; 159/2024, pavimentação e drenagem da Rua do Araxá, Povoado Porto Grande; 160/2024, drenagem e pavimentação da Rua Camarão, Povoado Francês; 161/2024, pavimentação e drenagem dos becos e vielas localizados na Rua da Estiva (solicitada em março de 2021); e 162/2024, drenagem das ruas do Loteamento Luar do Francês, Povoado Francês; Indicações nºs 210, 211, 213 e 214/2024, de autoria do vereador Nelson Ned: 210/2024, construção de mureta de contenção para pedestres na Avenida Caravelas, no Francês, em frente a Pousada Blue Viking; 211/2024, revitalização no cais da lancha localizado na orla de Marechal Deodoro; 213/2024, recuperação de todas as vias públicas no Conjunto Residencial Denisson Amorim, Pedras; e 214/2024, construção de um Laboratório Municipal de Análises Clínicas; Indicação nº 280/2024, de autoria do vereador Víctor do Depósito: 280/2024, construção de um novo muro, que fica por trás da Escola Municipal Eleuza Galvão, próximo à Rua Almirante Barroso; e Indicação nº 281/2024, de autoria do vereador Kia Deodorense: 281/2024, construção de quebra-molas no Arruado do Santo, Povoado Tuquanduba. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Nelson Ned que, após saudar a todos, pediu autorização para retirar-se do plenário, antecipou votos favoráveis às matérias inscritas na Ordem do Dia e pediu aprovação para as indicações e Projeto de Decreto de sua autoria. Com a palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou a todos e parabenizou o prefeito pela edição das novas CNHs sociais. Usando a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou os presentes, parabenizou o filho pela passagem do aniversário natalício, parabenizou e agradeceu o prefeito e equipe pela edição da festa da Páscoa, enaltecendo a ação da assistência social. Parabenizou o prefeito pela inauguração do Centro Esportivo Daniel Nogueira, destacando a importância do espaço para práticas esportivas e justificou as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos e falou que há tempos vem cobrando a diminuição da TIP, dizendo denunciar taxas altas e gastos desnecessários com as mesmas, afirmando ser abusivo o que vem sendo feito e apresentando um contrato firmado entre a Prefeitura e a empresa Lula Empreendimentos. Disse que a Prefeitura gastou seiscentos mil reais com árvores natalinas, chamando o prefeito de corrupto, Pinóquio e Peter Pan, afirmando que o mesmo é um exemplo de absurdo, atentando para o aumento salarial concedido ao secretário Thelinho. Disse ainda que o prefeito gastou mais de dez milhões de reais, não havendo um bom planejamento, dizendo ter o dinheiro sido jogado no lixo, destacando a iluminação natalina, afirmando que certo seria iluminar as rodovias e propôs acordo para não mais serem apreciados projetos diversos, até o recebimento de projeto que verse sobre a redução da taxa de iluminação pública. Com a palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou a todos e justificou as indicações de sua autoria, apontando as principais demandas. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: pedido do vereador Jorge Mello para retirada de pauta dos projetos em tela, sendo o mesmo colocado em votação e rejeitado por nove votos contrários e um favorável; Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 05/2024, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por nove votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Jorge Mello;  Projeto de Lei nº 05/2024, que “Altera  a Lei Municipal nº 909/2006 e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por nove votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Jorge Mello;  parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 08/2024, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por nove votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Jorge Mello; Projeto de Lei nº 08/2024, que “Revoga a Lei Municipal nº 1.433, de 31 de março de 2022, que autoriza o Poder Executivo do Município de Marechal Deodoro a doar gleba de terra ao Estado de Alagoas para implementação de uma nova Unidade Básica de Saúde – UBS no bairro de Taperaguá e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por nove votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Jorge Mello; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 09/2024, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por nove votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Jorge Mello; Projeto de Lei nº 09/2024, que “Revoga a Lei Municipal nº 1.533, de 13 de novembro de 2023, que autoriza o Poder Executivo do Município de Marechal Deodoro a doar gleba de terra ao Estado de Alagoas para implementação de uma Policlínica no povoado Massagueira e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por nove votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Jorge Mello; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 19/2023, de autoria do vereador Nelson Ned, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; e Projeto de Decreto Legislativo nº 19/2023, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro à senhora Liana Franca e adota outras providências”. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Jorge Mello pedindo aos membros da Associação do Francês, presentes na plateia, para não esmorecerem em suas lutas pela redução da TIP e outros assuntos. Com a palavra, o vereador Ednaldo Rocha parabenizou e agradeceu o prefeito pela edição do casamento comunitário, destacando o casal Elizon e Léa e disse estar indignado com a BRK pela falta d’água verificada há oito dias na comunidade Jericó, estendendo a preocupação com todo o Município. Usando a palavra, o vereador Kia Deodorense solicitou a atenção da Secretaria Municipal de Infraestrutura para a ladeira da Estiva, dizendo que a mesma está intransitável. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez disse que o serviço irá ter início em breve. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 03 de abril de 2024. 
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